
Računske vaje: GIBALNA  KOLIČINA

1. Na avto z maso 1500 kg delujeta vlečna sila 6000 N in sila trenja 4000 N, ki povzročita, da se hitrost 
avtomobila poveča od 54 km/h na 72 km/h. Koliko časa morata delovati obe sili, da se zgodi opisana 
sprememba hitrosti?   [7500 Ns, 3,75 s]

2. Žogo z maso 400 g vržemo pravokotno ob navpično steno s hitrostjo 4,2 m/s. Žoga se odbije v nasprotno
smer s hitrostjo 3,6 m/s. Kolikšen sunek sile je deloval na žogo pri odboju?    [7,12 Ns]

3. Lesena klada se brez trenja s hitrostjo 2,5 m/s giblje po vodoravni podlagi proti prožni vzmeti, pritrjeni 
na steno. Klada se zaleti v vzmet in se od nje odbije v nasprotno smer z enako veliko hitrostjo. S 
kolikšno povprečno silo deluje vzmet na klado, če traja njun stik 0,2 s? Masa klade je 2,4 kg.   [60 N]

4. S kolikšno silo udari puška strelca, ko izstreli izstrelek z maso 8,0 g s hitrostjo 250 m/s ? Dolžina puškine 
cevi je 80 cm, gibanje krogle v cevi pa je enakomerno pospešeno.   [312 N]

5. Na drsališču Anja lovi svojo prijateljico Brino, ki drsa pred njo v isti smeri s hitrostjo 1,8 m/s. Ko jo dohiti,
jo objame in skupaj se odpeljeta naprej s hitrostjo 2,5 m/s. S kolikšno hitrostjo je drsala Anja, preden je 
ulovila Brino? Masa Anje je 34 kg, masa Brine pa 41 kg.   [3,3 m/s]

6. Avto z maso 1150 kg vozi najprej enakomerno s hitrostjo 60 km/h. Ko začne prehitevati, se njegova hitrost 
v 8,0 s poveča na 120 km/h. Kolikšna je sprememba gibalne količine avtomobila in kolikšna sila deluje na 
avto med prehitevanjem?   [19,2·103 kgm/s, 2400 N]

7. Voznik Golfa  vozi mimo  prehoda za pešce s hitrostjo  4 m/s. Opel, ki pripelje za njim s hitrostjo 12 m/s, 
ne uspe pravočasno zavreti, zato se zaleti v zadnji del Golfa. Po trku se Golf giblje s hitrostjo 9 m/s.
a) Kolikšna je hitrost Opla po trku, če je masa obeh avtomobilov enaka?  [7 m/s]
b) Kolikšen sunek sile prejme ob trku voznik Golfa, ki tehta 80 kg ?  [400 kgm/s]
c) S kolikšno povprečno silo deluje sedež na voznika Golfa, če traja trk 0,25 s ?   [1600 N]

8. Na 80 cm visoki gladki mizi miruje lesen kvader z maso 0,5 kg. Vzporedno z mizo prileti kroglica z maso
20 g in se s hitrostjo 130 m/s zapiči v kvader ter v njem obstane. Kako daleč od mize pade kvader s 
kroglico na tla?

9. Na voziček z maso 10 kg, ki se giblje s hitrostjo 0,80 m/s, prileti iz nasprotne smeri vreča peska z maso  
15 kg. Ko vreča obleži na vozičku, se giblje skupaj z vozičkom s hitrostjo 0,4 m/s v nasprotni smeri, kot  
se je gibal voziček pred metom. 
a) Kolikšna je začetna gibalna količina vozička? 
b) Kolikšna je končna gibalna količina vozička in vreče skupaj?
c) Kolikšna je bila začetna hitrost vreče? 

10. 50-gramsko žogo in 150-gramsko ilovnato kepo spustimo z višine 125 cm. Žoga se od tal prožno 
odbije v času 0,1 s, kepa pa se na tleh ustavi v času 0,3 s. S kolikšno silo delujejo tla na žogo in s 
kolikšno na kepo?   


